

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
EGY ÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Feladó szerkesztő és leltulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Előnyomulásunk román földön.

A Vöröstorony-szorostól délkeletre 18 román tisztet s több, mint hétszáz főnyi legénységet elfogtunk. — Siker a francia fronton. Ujabb 412 fogoly, köztük tizenöt tiszt.

Höfer jelentése.

Budapest, október 30. (Keleti harctér.) Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: Orsovánál nincs újság. A Szurduk szorosától délnyugatra az ellenség egyik harci csapatunkat néhány kilométerrel hátrább szorította. A Vöröstorony-szorostól délkeletre öregbítettük sikereinket. Kampolungtól északra román előretöréseket visszavertünk. Magyarország keleti határán a harci tevékenység csökkent.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Pustonytynél az oroszok rövid ideig tartó, de a leghevesebb tüzérségi tűz után tömegrohamot kíséreltek meg. Támadó oszlopai részben akadályaink előtt, részben akadályainkban összeomlottak. Hasonlóképp meghiusult egy ellenséges tömegtámadás Szelivownál.

(Olasz harctér.) A tenger melléken tegnap az ellenség harci tevékenysége kedvezőellen látási viszonyok között csekélyebb volt, mint az előző napokban.
(Délkeleti harctér.) Csapatainknál a helyzet változatlan.

A császár a kancellárnál.

Berlin, október 30. A Wolff-ügynökség jelenti: A császár délelőtt Potsdamból jövet fölkereste a birodalmi kancellárt.

Rikallgatáson a cárnál.

Stockholm, október 30. Propotov belügyminiszter Stürmerrel a főhadiszállásra utazott a cárhoz. Állítólag a közelítés szervezése kérdésében jelentek meg rikallgatáson. Hír szerint azonban Stürmer visszalépése került szóba.

Beöthy Pál Budapesten.

Budapest, október 30. A Journal de Geneve írja, hogy az olaszok Passubiánál ismét kudarcot vallottak.

Az olaszok kudarcá.

Bern, október 30. A Journal de Geneve írja, hogy az olaszok Passubiánál ismét kudarcot vallottak.

Elsülyesztett gőzös.

Zürich, október 30. A Reuter-ügynökség jelenti Athénból: Az Angéliki nevű gő-

zöst német tengeralattjáró Pireusz közelében elsülyesztette. A gőzösnél vízvezetési önkéntesek voltak, akik közül harmincan a vízbe fuladtak.

Megállapodás a kiegyezés kérdésében.

Berlin, október 30. A Vossische Zeitung úgy értesül, hogy Tisza István gróf és Körber dr. miniszterelnökök között megállapodás jött létre, hogy a kiegyezést a háború végéig minimálisan azonban két évre megcsinálják. A Németországgal való kereskedelmi szerződések a kiegyezés időtartamára automatice érvényben maradnak.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, október 30. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregarcvonala: A Sommetől északra levő arcvonal számos helyen erős tűz alatt állott, amelyet erőteljesen viszonoztunk. A Les Boefs—Morval vonalból indított támadás alkalmával sikerült az ellenségnek azt a területet, amelyet Les Colufstól nyugatra levő legelső árkaikba való betörésével megszerzett, dél felé csekély kiterjedésben kiszélesíteni. Valamennyi többi ponton, ahol zárótűzünkben keresztül előre jutott, véresen visszavertük. A Somme déli partján a berliniekből és brandenburgiakból álló 359. számú gyalogezred, amelynek támadását a megfigyelő repülők által kiválóan támogatott tüzérség hatásosan előkészítette, friss támadásban rohammal elfoglalta La Maisonette majort és az innen Biaches felé húzódó francia állásokat. 412 fogolyt, köztük 15 tisztet szállítottunk be.

A trónörökös hadseregarcvonala: Verdun északkeleti arcvonalán az ágyuharc tovább tartott.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok a legnagyobb löszerpazarlással történt előkészítés után Pustomytytól nyugatra, majd röviddel utána Szelwowtól keletre is tömegrohamot intéztek állásaink ellen. Mind a két támadást elhárító tüzelésünk véres veszteségeik mellett meghiusította.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban és a délről szomszédos magyar-román határ hegységben eltekintve a járőrtevékenységtől esős időjárás mellett nyugalom volt. A Vöröstorony-szorostól délkeletre

Hannoveri és mecklenburgi vadászoknak előző napi sikereit tovább fejlesztve több szívósan védelemezett román magaslati állást rohammal elfoglaltunk. Az e vidéken legutóbb lefolyt harcokból 18 tisztet és több, mint hétszáz főnyi legénységet szállítottunk be. A Szurduk szorosától délnyugatra a románok egyik oldal-oszlopukat visszazorították.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadseregarcvonala: A Dobrudzsában üldöző csapataink érintkezésben vannak orosz gyalogsággal és lovassággal.

(Macedóniai arcvonal.) Tegnap a Cserna mentén szerb és francia csapatok erős tüzérségi előkészítés után előbb keskeny, majd szélesebb szakaszokon több ízben megtámadták a német és bolgár állásokat. A támadások zárótűzünkben, Véljeszlotól északra pedig ellentámadásunk következtében teljesen meghiusultak. Éppugy hiábavalók maradtak az ellenség előretörései Kenalinál és Gradesnicánál.

Az új osztrák kormány.

Bécs, október 30. A király ma délelőtt tíz órakor báró Burián külügyminisztert, tízenegy órakor pedig Körber t. az új osztrák miniszterelnököt kihallgatáson fogadta. Ez alkalommal mutatta be a miniszterelnök a kabinet tagjainak végleges névsorát, amely holnap jelenik meg a Wiener Zeitungban. Politikai körökben teljes határozottsággal beszélnek, hogy az új kabinet a következőképp alakult meg: belügyminiszter: Schvartzenau báró, tiroli helytartó; közoktatásügy: Hussareck; pénzügy: Mareck; kereskedelemügy: Striball; közmunka: Trnka; vasutügy: Schleier; földművelésügy: Klamm, Martinovich gróf; honvédelem: Georgi báró; Galicia minisztere: Bobrinszky dr.

Brailla és Galac megfenyegetett helyzetben.

Berlin, október 30. A Morgenpostnak jelenti Bukarestből: Brailla és Galac fenyegetett helyzetét beismerik. Mackensen már Besszarábiát fenyegeti, más ellenséges csoportok pedig Moldovába nyomultak be.

Zürich, október 30. Svájci katonai kritikások írják: A legutóbbi dobrudzsai események Romániát majdnem teljesen elvágták Oroszországtól. A központi hatalmak úgy tervezik, hogy Romániát minél keskenyebb szalagon törjék át s elvágták.

ják szövetségeseitől. Nincs messze az az időpont, amikor a Mackensen tüzérsége meghallja az északról előnyomuló Falkenhayn ágyúinak dörgését.

A görög hadsereg elszállítása.

London, október 30. Athénből jelentik: A kormány elrendelte, hogy a görög hadsereget szállítsák el Thesszáliából. Csak két ezred marad. Tegnap Venizelos hadseregének Szalonikibe érkezett tisztjeit és katonáit ujjongva helyezték szolgálatukba.

A fogolyorvosok kicserélése.

Megállapodás
Oroszország és Németország között.

Berlin, október 30. A Lokalanzeiger jelenti Stockholmból: A Börsenzeitung az orosz Vörös-kereszt részéről arról értesül, hogy Németország és Oroszország között megállapodás jött léte a fogoly orvosok kicserélése ügyében, amely szerint egy-egy orosz 2500 fogoly mellett fogságban marad, míg az összes többi orvosokat kicserélik.

A futó ellenség üldözése.

Bécs, október 30. A szövetségeseik támadása Romániában a Duna mindkét oldalán serényen előrehalad. Dobrudzsában Mackensen csapatai folyton a menekülő ellenség sarkában vannak. Az ellenség a Dunán vert hajóhidak felé menekül, a melyeken Tulcea és Braila mellett a Duna tulsó partjára iparkodik jutni, mert a Harsova mellett készült hidat az ellenség már elpusztította. Az üldöző csapatok már eljutottak Oszirováig, amely Harsovától harminc kilométernyire van északra.

Rekvirálják a tejet.

Nagy a tejszükség.

Debrecenben újra nagy a tejszükség. Tejet még drága pénzen sem lehet kapni s különösen a gyermekes családoknak okz ez most sulyos gondokat.

A városi tanács tegnapi ülésén újból foglalkozott a tejhiánnyal, amelyen a rekvirálással próbálnak segíteni. Gruner tanácsnok felemeltette, hogy vasárnap ismét nagy uzsoráskodás folyt a piacon a tejtermékekkel. Voltak, akik egy koronát, sőt egy korona hatvan fillért is adtak volna egy liter tejért s bizonyos, hogy titokban vásároltak is.

A városi tanács felhívta és megbízta Rostás István rendőrkapitányt, hogy a vasutnál beérkező tejszállítmányok rekvirálásához nyújtson segédkezet. Azok, akik a tanyai asszonyoktól hordatnak tejet, jelentkezni tartoznak a rendőrségen, ahol be kell jelenteni, hogy kiktől s mennyi tejet hordatnak, amelyről igazolványt kapnak. A nem magánházakhoz szállított tejet a város rekviráltatni fogja.

Ma, kedden.
Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendez helyárrakkal.
Ziehrer zenéjével.

A svihákok

vigjáték 4 felvonásban. Főszereplők: Hubert Marischa és Lian Haid, a Roxorvista kádós szereplői.

Kitűnő kisérő műsor.

Bosszút áll a székely baka.

A csapatkórház egyik földszinti kórtermében sulyos sebbel fekszik egy 82-es baka. Mondanunk sem kell, hogy székely és hogy nem hozott szégyent a híres ezredre. Gyergyóba valósi, tüdőlővéssel hozták. Mikor megérkezett s a betegszállító kocsi-ból kitétek és átadták a kórháznak, a kórházvonalat személyezte azzal a figyelemzettel adta át, hogy arra ügyeljenek, nehogy román szomszédja legyen, mert sulyos sebe dacára képes eldögönyözni az ágyas szomszédját. Ezt a jó híret azzal alapozta meg, hogy a vonaton a legnagyobb sebláza ellenére megvert egy oláh foglyot. Ezt a kis kalandot így adta elő munaktársunknak:

Pálosnál sebesültem meg, de nem a svarsomlóniában, hanem azon kívül. Ugy vót az, hogy az oláhok visszavonulóban voltak. A mi balszárnyunknak szintén visszavonulást rendeltek el. En néhánnyad magammal hátvéd vótam. Jó, védett takarásból löttem. Egymásután szedtem le a bocskoros mőcökat. Azt nem vettem észre, hogy oldalról is támadnak. Hát bizony csak azon vettem magam észre, hogy körülvettek. Próbáltam én oldalt is védekezni, de annyian gyűttek, hogy nem lehetett semmit sem tenni. Belenyugodtam a sorsomba. Gondultam, maj' visszazököm én töletek. Elszedték a fegyveremet, töltényeimet s puskaaggyal tuszkoltak előre.

Erdőhöz értünk, mikor megálltak kisérőim és elkezdtek támaszkodni. Tudok oláhu s így értette minden szavukat. Azt mondja az egyik a másíknak:

— Te, mit bajlódjunk vele még hácéig, — ez vót ugylátszik a parancsnokságuk, — legjobb lesz ha utközben végzünk vele.

— Kérdezzük meg előbb tőle, hogy rumuny-e?

Tudok románul és megmenekülhettem volna a biztos haláltól, ha azt hazudom nekik, hogy rumuny vagyok. Egy pillanatig felülkerekedtem bennem az életvágy, de csak egy pillanatig. Győzött a vérem, a hitem, a hazaszeretetem. Nem tudtam még életem árán is megtagadni hazámat. Elszántan vágtam oda:

— Magyar vagyok.

Sajat magam mondtam ki ítéletemet, de nem bántam. Ahogy hitet tettem hazámról és nemzetségemről, az egyik oláh rám emelte fegyverét és elsütötte. A fegyver eldördült s én összeestem.

A beste fenevadak azt hitték, hogy meghóttam, ott hagytak a földön s tovább mentek. Rettenetes éccaka következett. Az eszméletem egy szempillantásig sem hagyott el. A szomjuság borzasztóan gyötört. Sehol egy teremtet élőlélek, se az ellenségből, se a mienkből. Nem messze csobogást hallottam. Minden erőmet megfeszítve kusztam a vízfolyás hangja felé. Talán órák múlva egy patakhoz értem. Lehajoltam, hogy igyak, de elvesztettem minden erőmet s befordultam a vízbe. Hajnalra azután eszméletlenül találtak meg bajor lovaskatonák.

Betettek egy vasúti betegszállító kocsiba. Körülöttem nehéz sebesültek nyögtek. Rejtentően ki vótam merülve, a szempillám olyan nehéz vót, mint az ólom, de aludni nem tudtam. Mellettem feküdt egy katona, aki úgy horkolt, mint az ágyu. Felébresztettem egy párszor, rászóltam, hogy ne horkoljon olyan fenemód. De csak tovább folytatta. Megkérdeztem a veltert, hogy mifajta nemzet, milyen katona, aki úgy horkol mellettem.

— Egy román fogoly — vót a felelet! Elöntött a düh. A tüdősebem vérzett, kötésem meglazult, de én ezzel nem törődtem. A vér mind a fejembe szállt, hogy eszembe jutott, milyen cudarul bántak el

velem. Ha beledöglök is, agyonverlek, — gondutam. Szédelegve félig felültem és mind a két öklömmel vertem addig, amíg csak ki nem szedték a kezemből. Attól kezdve azután jól aludtam.

Színház.

A színház hírel. Ma, kedden „Bernát bácsi” kerül színre. Holnap, szerdán két előadás délután a „Molnár és gyermeke.” Este a „Névtelen asszony”. Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap „Három a kislány” operett kerül színre.

Rejtélyes sziget. Nagy bemutatója lesz az Apollonak holnap, amikor a filmalkotások legszebbjét a páratlan sikert aratott „Rejtélyes sziget” Dsungel történetet tüzte műsorára. Oroszlánok, tigrisek, leopárdok, elefántok, krokodil és az afrikai őserdők vadállata megdöbbentő tömegben szerepel a csodálatos fantáziával megkomponált négyfelvonásos izgalmas mozgókép meséje keretében. A „Rejtélyes sziget” annyira lefoglalt film, hogy az Apollo csak két napra tudta megszerezni. Hogy még is mindenki részére hozzáférhetővé tegye, naponta négy előadásban mutatja be. Az előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendez helyárrakkal kezdődnek. Jegyeket délelőtt előre árusít a pénztár. Előjegyzések nem fogadtatnak el.

Halál-szonáta. Carmi Maria, akit a film-művészetben egész kivételes hely illet meg csodálatos művészetét ragyogtatta ebben a gyönyörű drámában, a négyfelvonásos művésztragedia megható stációján visza keresztül a nézőt és fokozták a hatást a többi szereplő remek játéka és a gyönyörű felvételek. Ezt a drámát egy ötletes háromfelvonásos vigjáték előzi meg, melyben a közkedvelt Teddy az ő megszokott eleganciájával játsza a majom szerepét. E nagyszabású műsor ma utoljára látható.

Legujabb.

Olaszország kitart a végsőklig.

Lugano, október 30. Bisolati egyik beszédében hangoztatta, hogy Olaszország kitart a végső győzelemig. A végső győzelem alatt Szerbia és Belgium visszaállítását, a porosz militarizmus letörését a monarchiának nemzetiségi szétdarabolását érti Románia és Olaszország között.

A román állami hivatalok költőzködése.

Stockholm, október 30. A román állami hivatalokat előkészítik a Kisenewbe való áthelyezésre. Csak a hadügyminisztérium marad Zasszyban.

A nyomor tragédiája.

Bécs, október 30. A Herc-utca 11. szám alatt lakott Haberlein Mária nevű asszony három és fél éves gyermekével. A férje bevonult katonának s egyedül maradtak. Házbert sem tudtak fizetni, ennivalót is alig láttak. Ma zárva találták a szegény-

URANIA

Ma, utoljára.

A halál-szonáta

művészi dráma 4 felvonásban.
Főszereplő MARIA CARMÍ

Egymajom kerestetik
vigjáték.

Utazás Svédországban, természeti felv.

Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt
7 és 9 rendez helyárrakkal.

ségnek ezt a szármalmas fészket. Az ajtót kifeszítették. A gyermeket átvágott nyakkal holtan találták. Az asszony is eszméletlenül feküdt az ágyon. Kórházba szállították, de őt sem tudják megmenteni.

Bolgár jelentés.

Szófia, október 30. A bolgár vezérkar hivatalosan jelenti: A Cserna-hajlásban komoly harcok fejlődtek ki. Több ellenséges támadást visszavertünk.

A román arcvonalról nincs különösebb jelenteni való.

Egy német kereskedelmi tengeraltjáró Amerikában.

Genf, október 30. Newyorkból kábel-távirat jelenti: Egy német kereskedelmi tengeraltjáró amerikai partokra érkezett.

Az oroszok Rémyt megerősítették.

Stockholm, október 30. Az oroszok Rémyt és környékét várterületnek nyilvánították és megerősítették. Támadásoktól félnek.

Ujdonságok.

Istentisztelet. Az ágost hitv. ev. templomban október 31-én d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s.-lelkész végzi. D. e. 11 órakor a tanuló ifjuság urvacsorát vesz. D. u. 5 órakora a „Debreceni Evangélikus Konfirmált Leányok Egyesülete” emlékünneplést tart.

A szombati színihangverseny. Nemcsak a városban, hanem megyeszerte igen nagy érdeklődés mutatkozik a szombati esti színihangverseny iránt, a melyet a hős 82-ik székely gyalogezred zenekara rendez a Bika dísztermében a Katona-Otthon javára. Parádés műsorral áldoznak a nemes, hazafias jótékonyági célra. Kiemelkedő száma ennek Haydn VI-ik színihangversenyének előadása, amely igazán ritka és nagyszerű zenei élvezetet ígér. És szólóban szólal meg a legbájosabb hangszer: a hárfa is, amelyet igazán gyönyörűség hallgatni. Kris Imre zongoraművész és Dünmann Adolf, a bécsi udvari opera nires tenoristájának fellépése elé szintén nagy várakozással nézhetünk. A nagyszabású koncert jegyeit a Hegedűs és Sándor könyvkereskedő-cég üzletében árusítják.

A polgármester üdvözlése. A városi tanács nevében Csóka Samu főjegyző üdvözölte Márk Endre udv. tan., polgármestert abból az alkalomból, hogy a tisztelt ref. egyházkerület világi tanácsbírójával választották meg. A polgármester meleg szavakkal köszönte meg a szíves figyelmet.

Az örlési vámszállék. Dr. Vásáry István tanácsnok bemutatatta a városi tanácsnaka miniszter leiratát, amely megállapítja, hogy a törvényhatóságoknak, így Debrecen városának is, joga van nem csak az örlési vándíjakat, hanem a darálási szállékot is megszabni. A malmok koptatásért, porlásért külön levonást nem számíthatnak föl.

A reformáció emlékünnepe. Október 31-én, a reformáció emléknapiján, a templomban ünnepi istentiszteletet tartanak. A város részéről a Nagytemplomban Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Magoss György, dr. Tóth Emil, dr. Vásáry István, Gruner Lipót, Szabó Elek, a Kistemplomban. Csóka Samu főjegyző és dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok jelennek meg.

Eljegyzés. Grünspán Farkas eljegyezte Guttmann Mór leányát, Rezsinkét. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Fogatok rekvirálása. A fakitermelés céljaira tudvalevőleg fogatokat és közmunkaerőt fognak rekvirálni. Ennek intézésével Fáber Kálmán rendőrfelügyelőt bízták meg, aki e téren is már igen hasznos szolgálásokat tett.

Orvosi körökből. Perl fogorvos rendeléseit megkezdte, Hatvan-utca 13. szám, első emelet.

A közszükségleti cikkek maximalása. A közlemezési bizottság felhívta a polgármestert, hogy a cipő, csizma, a talp árát, valamint a feldolgozással járó ipari munka árát is maximalja. Ezt a javaslatot a városi tanács magáévá tette.

Gyászmise a hősök emlékére. A rómkath. templomban Gröh Ferenc prépost-plébános, kanonok november 3-ikán gyászmisét tart az elesett hősök emlékére. A gyászmisén Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Tóth Emil, Gruner Lipót, dr. Csűrös Ferenc és Szabó Elek vesznek részt a város képviselőiben.

Kötőszur. A Hadsegélyző Hivatal köztörszúrját kedden, 31-én délután 5-7-ig az Arany Bika szálló kishangversenytermében megtartja. A zsúr alatt Kiss Béla zenekara fogja szórakoztatni a közönséget, melynek szíves érdeklődését a Hadsegélyző Hivatal ezután is kéri.

Petroleum — jótékony adományul. Grünberger és Glück debreceni cég, 800 liter petroleumot kapott s az egész szállímanyt felajánlotta a városi közlemezési hivatalnokainak és rendőrlégénységének 44 fil-lér literenkénti beszerzési árban. A befolyó jövedelmet a városi díjnyel és alkalmazottak segélyalapjának adományozza. A városi tanács a jótékony adományra vonatkozó bejelentést örömmel vette tudomásul.

Jelentés a rokkant iskoláról. Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok bemutatatta a rokkant-iskola szervezetéről és létesítéséről szóló terjedelmes jelentését. A jelentés foglalkozik egy Debrecenben felállítandó gazdasági kereseti telep kérdésével, valamint egy rokkant katonák alapjának létesítésével. Az erre vonatkozó javaslatot kiadták véleményezés végett a jog- és pénzügyi bizottságnak. Miskolc város Debrecen példájára szintén tervezi egy ilyen rokkant iskolát s erre vonatkozólag a városi tanács megadta a részletes felvilágosítókat.

A helyi vasutitéli menetrendje. A helyi vasut r.-t. bemutatatta téli menetrendjét. Jelenti, hogy reggel 6 órától minden irányban vonatot indít s a színház után iskolakedik villamos. A menetrend október 15-ikén lépett életbe.

Tíz métermázsza rózsa-krumpli megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Ünnepély a reformáció emléknapiján. A „Hittanszaki Önképző Társulat” a reformáció emlékére október hó 31-én ünneplést rendez. Műsor a következő: Délelőtt fél 11 órakor a gályarabok emlékoszlopánál: 1. Gályarabok éneke. Átirta Mácsai Sándor. Előadja a kollégiumi kántus. 2. Emlékbeszédet tart Dobrossy Zoltán 4. th. 3. A gályarabok. Irta Váradi A. Előadja Orosz Lajos 3. th. 4. Az emlékoszlop megkoszorúzása a helybeli tanintézetek által. 5. XLVI. Zsoltár Mácsai Sándor átirásában. Előadja a főiskolai kántus. Délután 5 órakor a kollégium dísztermében: 1. Ima (Abt Ferenc). Előadja a kollégiumi kántus. 2. Megnyitó beszédet tart Kiss Ferenc egyet. tanár, a H. Ö. T. felügyelő tanára. 3. Énekel Spangl Margit urleány, zongorán kíséri Tüdös Ilonka urleány, tanítónő

képzőintézeti növendékek. 4. Ünnepi beszédet tart Porzolt Ferenc 4. th., a H. Ö. T. alelnöke. 5. Reformáció emlékünnepe (Hegedűs Istvántól). Előadja Tharnó Béla 3. th. 6. Közének.

Tengeri bejelentés. Tengeri készletek bejelentésének határideje ma lejár. A bejelentést minden készlettulajdonos, akár termelő, akár nem, köteles a lisztürodában megtenni. A bejelentést elmulasztók kihágási eljárásnak, elkobzásnak s efféle kellemetlenségnek teszik ki magukat.

A legrégebb rikkancs halála. Donka György, a legrégebb rikkancs, aki már akkor első volt, mikor az ujság utcai elárúsítása ez előtt husz évvel kezdetét vette, meghalt. Régebbi idő óta betegeskedett, de még gyengékedése során is hűséggel ragaszkodott lapjához és közönségéhez. A jó öreg haláláról gyászborult özvegye a következő gyászjelentést adta ki:

Donka Györgyné szül. Ficsori Veron fájdalom megtört szívvel tudatja, hogy felejtetetlen jó férje: **Donka György** ujságelárúsító e hó 29-én éjjel 11 órakor, hosszas szenvedés után, életének 66-ik évében meghalt. Temetése 31-én d. e. fél 11 órakor lesz és a görög kath. egyház szertartása szerinti be-szentelés után, Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 13. szám alatti gyászháztól a Szent Anna-utcai temetőbe fog örök nyugalomra tétetni. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

A lelenc tragédiája. Cserni Róza, 5 éves lelenc Biró Ferencné Vendég-utca 70. szám alatti lakos gondozására volt bízva. Tegnap délután a nevelőnője magára hagyta a kis leányt, mert mint előadta, a menhelyre kellett mennie, hogy részére cipőt kérjen. A gyermekre rázárta a lakás ajtaját. Az pedig az asszony távolléte alatt levette a kályháról a gyufás skatulyát, egy szál gyujtót meggyujtott, amittől a ruhája tüzet fogott. Mire Biró Ferencné hazaérkezett, már a kis leány borzalmas égési sebeket szenvedett. Beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették, de aligha lehet megmenteni. Állapota rendkívül súlyos. Dr. Pető Pál ügyeletes rendőrfogalmazó a kórházban kihallgatta a kis lelencet. A szőke haju kis apróság meglepő értelmességgel mondotta el szomorú esetét s a végül ezt a megható kérést intézte a rendőrtisztviselőhöz:

— Bácsi kérem, ne zárják be az anyámat!

A nevelőszülőjét értette, aki ellen azonban gondatlanság gyanúja miatt megindították az eljárást.

Erdélyi menekült német és franciául beszélő nő, várárs és háztartásban jártas, jobb családhoz gyermekek mellé ajánlkozik. Címe: Gross Ida Arany János-u. 28.

Barakkokhoz, építésekhez szükséges egyszerű ablakokat minden méretben és mennyiségben vasalva, üvegezve azonnal szállít. Blattner Kálmán keretléc és ablakgyára Debrecen, Sziv-utca 14.

Központi fűtéses lakások. Ferenc József ut 34. szám alatt egy öt szobás utcai és egy 1 szobás garzon lakás fűdőszobával, központi fűtéssel, melegvízellátással, lifttel, valamint egy nagy teremből, egy szobából és előszobából álló irodahelyiség kiadó.

APOLLO

Eldolgos jelentés.

Szerda november 1-2. Csütörtök

Rejtelmes sziget

legosodásabb és legszebb filmalkotás. A film leköltöttsége miatt e képet az Apolló csak két napra szerezhette meg s hogy mindenki részére hozzáférhetővé tegye

naponta 4 előadásban

mutatja be. Előadások 3 órakor másékkal 5, 7 és 9 órakor rendez helyárakkal kezdődnek. Jegyeket délelőtt 10 órától árusít a pénztár. Eljegyzések nem fogadjatnak el

Finom gyapju szövete-kből egy civil mint katoná ruhákat a legszolidabb árak mellett készít

Szedlák és Vámos

uriférfi szabók.

Városi bérpalota (Passage)
Debrecen Ferenc József-ut 28

Talpalásokat

Erős és tartós talphulladékból gyorsan és pontosan készítünk. Férfi és női cipő fejeleket, javításokat készítünk. Talpvédő és gummisarok nagy raktár, azonnal fölverjük.

Talphulladékból előállított Gyorstalpaló Vállalat. Sas-utca 3. szám Lókodi vendéglővel szemben.

Elsőrendű porosz kőszén

házhoz szállítva, bármily mennyiségben megrendelhető a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részv.-T.-nál

Ferenc József-ut 59. szám alatt.

Telefon szám 600.



Halló

katonaság!
kórházak!!
intézetek!!
kiskereskedők!
közönség!!

Van szappan!

A Katonai Ruhaszállító Vállalat Kereskedelmi Áruosztálya

átvett Szegeden egy waggon mosó szappant, métermázsánként 700 koronáért, nem nyerészkedési vágyból, hanem csak azért, hogy a mai nagy szappan hiány idején juttathasson azt a közönségnek. Szétosztja pedig

100 kiló, vagy 50 kiló vételnél ugyancsak 700 koronáért métermázsánját, 50 kilogrammos ingyen ládáka csomagolva 25 kiló vételnél 7 korona 20 fillér, 10 és 5 kilós vételnél pedig 8 korona kilója. Kapható 2 koronás, 2 korona 50 filléres és 4 koronás darabokban. — A szappan még nincs kiszáradva!

Kapható az áru-osztály helyiségében, Csapó-utca 19. szám alatt, a Knoll-házban, udvari keresztépületben, reggel 8 órától esti 7 óráig.

Ugyanott kaphatók: Különböleg mosó szappanok! Továbbá a hirneves, valódi szegedi édes nemes rózsaprika, fél kiló 10 korona, negyed kiló 6 korona, nyolcad kiló 3 korona. Kapható hordó kénezéshez kénlap, darabja 30 fillér!

Mindenki hozza magával a szükséges arópénzt!

7181—1916.

Pályázati hirdetmény.

Hajduhadház községnél egy ideiglenes végrehajtói és napidijasi állásra pályázat hirdettetik, a napi dijasi állásra nők is pályázhatnak.

Érdeklődők forduljanak a vezető jegyzőhöz.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama

november 3-án vaszi kezdetű. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott feladatok 3 hó alatt többet jobban végezhetőek, mint zsebbe koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig 576

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Csinosan
butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3352

Kurzust
végzett két apolóno ajánkozik bármilyen beteg mellé. Cim: Homok-utca 141. szám. 3375

Szalámi
mez, cukorka kapható: Glück, Péterfia-u. 76. 3367

Csinosan
cipő és fehőnemű kapható Arany János-utca 30. 3361

Két
szobás utcai lakás kiadó. Vár-u. 4. sz. 3390

Kereslet

Aranyat-erzstöt,
brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elküldi Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Pfőszkereskedő
segéd, 32 éves nős, hadmentes, állást keres. — Ujházy Károly, Varga-utca 24. 3307

Vasaló
leányok és férfiak munkára felvételt. Kocz és Társa cég. Arany János-u. 3362

Felfőrnő
kerestetik, ki parkettet kefél, Sas-u. 4. sz. I. emelet. 3 ajtó. 3286

Kifutó fut
keresünk november 1-ére. Hegedűs és Sándor könyvkereskedés, Péterfia-utca 34. 3282

Tanulónak
poizári vagy gimnáziumot végzett fiúk fizetéses, valamint kereskedelmi iskolát végzett leányok kiszolgáláshoz felvételt. Nádudvari Lajos cégnél. 3265

Házmeesterségre
idősebb házaspár felvétetik. Arany János 20. 3368

Havifizetésre
keresünk 12—14 éves fiút, könnyű helyre, — hadbavonult fia előnyben részesül. Ferenc József-ut 49. II. udvar, első emelet. 3277

Szappanos
tanulónak egy tisztességes családból való fiú felvétetik. Cim a kiadó hivatalban. 3362

Tanítványok
felvételtnek Bogdányi Rozália, technológiát végzett női szabó. Szent Anna 3. 3252

Szikviz előírultó
ügynök, jó jövedelemmel, azonnal felvétetik. Teleki-utca 100.

Elveszett
egy bevásárlási könyvecske, Rákóczy, Nyomató-utcán. Szives megtaláló keretik Mogyoróssy céghez, Rákóczy 45 sz. alá eljuttatni. 3362

Keresek
1 liter tejet, allandó ki-hordásra. Ertekezhetni: Nyomató-ut. 10. 3366

Idősebb
asszony szakácsnénak felvétetik. Rákóczi-utca 15. 3363

Idősebb
uri nő teljes ellátást keres. Csendes helyen. Cim ak iadóhivatalban 3365

Gyáriszolga
szorgalmas, azonnal felvétetik. Teleky-utca 100 szám. 3374

Egy
fődrészegéd felvétetik Moldner József, Kosuth-utca 2. 3376

Zalogjegyet,
aranyat, ezüstöt veszek órást, Hunyadi-utca 14. szám. 3370

Kutszivattyú
keresek, ázott kutba való. Darabos-u. 61. sz. 3372

Egy
borbélysegéd felvétetik Bethlen-u. 29. sz. 3389

Szombaton
reggel a vasúti állomás től a Széchenyi-utca végéig két értékes fekete esernyő elveszett. Az egyiket G. K. monogram van ezüstre véve. A becseletes megtaláló megfelelő jutalmat — kap Erőss Lajos-utca 20 3369

Gyógyszertárba
takarító felvétetik. Hatvan-u. 70. Sas partika. 3391

Intelligens
izr. családnál csinosan butorozott szobát keresek, kocszalt együtt, lehetőleg a nagy állomás közelében. Cim a kiadó hivatalban. 3392

Felfő tohenot
egyet v. kettőt tartásra vállalok. Ertekezhetni: Péterfia 16., földszint. 3377

Ügyes
kifutó fiúk felvételtnek: Halmágyi divatruházban. 3388

Segéd
felvétetik: Haas Lipót, linoleum, Ferenc József ut 58. sz. 3385

Fiatlabb
tanuló leány felvétetik. Általános Divatruházban, Ferenc József-ut 73. 3384

Jobb családnál
teljes ellátást keres szolid urileány, fizetne havonta 120—140 koronát. Ertekezhetni: Rózsa Áruházban, Alföldi-palota. 3382

Gépszinnek
alkalmas udvari helyiséget, Piac közelében, több évre kiberelnk. Ráthmer Sándor, Piac 43 3277

Megbízható
német leány keresetk 1 gyermek mellé, kevés munkára. Könyvvel le lentkeznek. Cim a kiadó hivatalban. 3388

Eladás

Eladó
a Bethlen-u. 9., József kir. h. -utca 62., Kandia-utca 6., Szent-Anna-u. 20., Meszena-u. 14. sz. ház. 7 és 3 hold ujjföld. Kölcsönsegélyzőben. 3389

Ebédlőberendezés
teljesen modern, előszobafal, konyha edények stélázik eladók. Arany János 20. 3393

Cserépkályha
eladó. Darabos-utca 63. 3390

Eladó
ház, Eötvös-utca 31. sz. ház, különböző oktatási miatt eladó. Ertekezhetni lehet Pacsirta-utca 56. 3391

Bevonulás
miatt butoraimból eladók, újságpapírok, lakkcipő. Csapó 12. 3392

Eladó
szép ház, esetleg kávéház. Magos-utca 13. 3394

Eladó
nagy mángorló, térszélázi és hosszú kerti-asztal, Magos-utca 13. 3395

Eladó
kedvező feltételek mellett: Vargakert Kertésor 7. szám alatt levő hold körül kerített telek, rajta levő 50 méter hosszú, 6 méter széles deszka holdy, — mely beraktározható, — jára alkalmas; Széchenyi-utca sorompó mellett Katz-telep 1. szám alatt levő Boér-féle új ház bolt, korcsma és lakóhelyiségekkel, valamint 3516 négyzetöl területtel együtt. Geréb-telep Kondor-utca 3 szám alatt levő 3 szobás kis ház külön álló nyári konyha, istálló, baromfi ól, konyhakert és két hold szőlővel együtt. Halastelep, Márton Kálmán-utca 62 vagy Halastelep 13 szám alatti két utcaára nyílló két szobás kis ház. Ujkerben András-ut 40 szám alatt fekvő, körül kerített hold területű szőlő és rajta levő 1 szobás konyhas ház. Tégla-kerben 2670 négyzetöl földterület, Kossuth kertben 8 kat. hold szőlő. Ertekezhetni lehet Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17. 3370

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorozott hűdi kölcsön kölcsönnyel
100 koronánként 60-
Bazilika sor-jegy 15-
Magyar vődészeti sor-jegy 18-
Osztrák " " 20-
Olasz " " 19-
Jó-ziv " " 7-
Erzsébet " " 6-
Pesti Hazai " " 190-
Konvertáltiljelmé " " 190-
Ha az értékpapír mássutt van letétben, kiváltjuk és arra a feltételcsont adjuk. KALKULÁCIÓPÉNZKEZEL, arany árszámot a legmagasabb árszámra beváltom.
Debrecen Pénzfőnökök és Zala Megyei Pénzfőnökök Piac-utca 63. A városgyula házzal szemben